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6.21

VERBEN
PASSIV MIT MODALVERBEN

muss informiert werden

Funktion

Aktiv } Der Biirgermeister muss die Offentlichkeit informieren.
Passiv ‘; Die Offentlichkeit muss informiert werden.

Formen

Konjugation

i 'Modalverb | Infinitiv Prasens Passiv
Prasens | Die Offentlichkeit ' kann informiert werden.
: muss
will
1 | darf
‘ soll
Prateritum | Die Offentlichkeit ' konnte informiert werden.
i musste
wollte
durfte
sollte
haben Infinitiv Prasens Passiv ' Modalverb
Perfekt® Die Offentlichkeit | hat informiert werden konnen.
missen.
wollen.
dirfen.
sollen.

* nur selten gebraucht

Umformung Aktiv wollen - Passiv sollen:

Aktiv Der Journalist will den Skandal aufdecken.
Passiv : Der Skandal soll aufgedeckt werden.

Modalverben = s. Seite 104, 106, 214

UBUNGEN

Haben Sie das schon gehdrt? — Formulieren Sie Aktivsatze
mit dem Modalverb wollen.

s3]

) Alle Altbhauwohnungen sollen renoviert werden.

) Das veraltete Heizungssystem soll modernisiert werden.

) In jeder Wohnung sollen moderne Fenster eingebaut werden.
) Die alten Bader sollen erneuert werden.

) Der Hinterhof soll begriint werden.

) Neue Biume sollen gepflanzt werden.

g) Im ganzen Haus sollen die Mieten erhoht werden.

aQ n o

—Hh o

Die Hausbesitzer ...
o) ... wollen alle Aubo\uwokv\ukc\)eh vewoVvieren.
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